
 
 
 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ 
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑΣ & ΑΛΙΕΙΑΣ 

ΚΩΝ/ΝΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΥ 
 

                                                                                         
                                                                   Λαμία, 28 Σεπτεμβρίου 2025 

 

Μετά την επιβεβαίωση κρούσματος ευλογιάς σε εκμετάλλευση αιγοπροβάτων στην 

Π.Ε. Φθιώτιδας ορίστηκε ζώνη προστασίας και  ζώνη επιτήρησης βάσει της με 

αριθμ. 223547/26-09-2025 Απόφασης της Δ.Α.Ο.Κ. Π.Ε. Φθιώτιδας που ανακοινώθηκε 

με Δελτίο Τύπου την 27η Σεπτεμβρίου 2025. 

 

Όσον αφορά την διακίνηση των ζωοτροφών σας γνωρίζουμε ότι: 

 

1. Ζωοτροφές φυτικής προέλευσης (πρώτες ύλες ζωοτροφών, πχ αραβόσιτος, 

σιτάρι, άχυρα, μηδική κλπ.) ή σύνθετες ζωοτροφές που προορίζονται για 

αιγοπρόβατα, δεν επιτρέπεται να διακινηθούν εκτός της ιδίας ζώνης, ήτοι 

εκτός της ζώνης προστασίας εφ’ όσον έχουν παραχθεί στη ζώνη προστασίας ή εκτός 

της ζώνης επιτήρησης εφ’ όσον έχουν παραχθεί στη ζώνη επιτήρησης.  

 

2. Για ζωοτροφές που παράγονται εντός ζώνης επιτήρησης/προστασίας  και  

προορίζονται για αιγοπρόβατα επιτρέπεται: 

Α. Η διακίνηση στην επικράτεια πρώτων υλών ζωοτροφών (υποπροϊόντα ηλίανθου, 

βάμβακος, ελαιοκράμβης κλπ.) που έχουν υποστεί πρότερη θερμική επεξεργασία υπό 

την προϋπόθεση ότι οι πρώτες ύλες ζωοτροφών είναι προϊόντα θερμικής επεξεργασίας 

σε θερμοκρασίες >65οC για τουλάχιστον 30 λεπτά. 



 
 
 

Προκειμένου να επιτραπεί η διακίνηση οι επιχειρήσεις ζωοτροφών υποβάλλουν 

υπεύθυνη δήλωση βάσει υποδείγματος στην αρμόδια αρχή (ΔΑΟΚ / ΤΑΑΕ). 

Β. Η διακίνηση πρώτων υλών ζωοτροφών φυτικής προέλευσης ή / και ζωοτροφών 

εκτός των ζωνών προστασίας/επιτήρησης με σκοπό την παραγωγή pellet (π.χ. μηδική) 

ή για την παραγωγή βιοντίζελ, τα υποπροϊόντα του οποίου, σύμφωνα με την περ. Α 

διακινούνται στην επικράτεια. Προκειμένου να πραγματοποιηθεί η εν λόγω διακίνηση, 

οι αγρότες/επιχειρήσεις ζωοτροφών υποβάλλουν αίτηση στην αρμόδια αρχή 

(ΔΑΟΚ/ΤΑΑΕ) για την έκδοση άδειας διακίνησης.  

Γ. Η διακίνηση πρώτων υλών ζωοτροφών εκτός των ζωνών προστασίας/επιτήρησης με 

σκοπό την αποθήκευσή τους (καραντίνα) μέχρι την λήξη των μέτρων στη 

ζώνη προστασίας/επιτήρησης προέλευσής τους, εφόσον προορίζονται για τη 

διατροφή των αιγοπροβάτων (αφορά την περίπτωση που παραλήπτες της ζωοτροφής 

για αιγοπρόβατα  είναι ενδιάμεσοι ή/και παρασκευαστές ζωοτροφών). 

Στην περίπτωση που στις αποθήκες περιέχονται πρώτες ύλες που έχουν συγκομιστεί 

από περιοχές με διαφορετική διάρκεια μέτρων στη ζώνη επιτήρησης, η άρση των 

περιορισμών για το σύνολο της αποθηκευμένης ποσότητας ζωοτροφής ταυτίζεται με 

τη λήξη των μέτρων της τελευταίας ζώνης επιτήρησης. 

Προκειμένου να πραγματοποιηθεί η εν λόγω διακίνηση, οι επιχειρήσεις/αγρότες 

υποβάλλουν αίτηση στην αρμόδια αρχή (ΔΑΟΚ/ΤΑΑΕ) για την έκδοση άδειας 

διακίνησης.  

3. Επιχειρήσεις παραγωγής ζωοτροφών και ενδιάμεσοι ζωοτροφών που έχουν 

τις εγκαταστάσεις τους στις ζώνες προστασίας ή επιτήρησης και παράγουν/διαθέτουν 

ζωοτροφές για αιγοπρόβατα, διακινούν τις ζωοτροφές αποκλειστικά και μόνο στις 

ζώνες προστασίας ή επιτήρησης αντίστοιχα, κατόπιν έκδοσης άδειας από την 

αρμόδια αρχή(ΔΑΟΚ/ΤΑΑΕ). Κατά παρέκκλιση, οι επιχειρήσεις ζωοτροφών που 

έχουν τις εγκαταστάσεις τους στις ζώνες προστασίας ή επιτήρησης και 

παράγουν/διαθέτουν ζωοτροφές για αιγοπρόβατα υπό μορφή συμπήκτων 

(pellets), δύνανται να διακινήσουν τις ζωοτροφές αυτές (κατόπιν έκδοσης άδειας 

διακίνησης από την αρμόδια αρχή) τόσο εντός, όσο και εκτός των ζωνών προστασίας 

και επιτήρησης.  

 

 



 
 
 

4. Οι επιχειρήσεις ζωοτροφών που έχουν τις εγκαταστάσεις τους στις ζώνες 

προστασίας ή επιτήρησης και παράγουν/διαθέτουν ζωοτροφές για άλλα είδη 

ζώων και για αιγοπρόβατα, διακινούν τις ζωοτροφές αποκλειστικά και μόνο στις 

ζώνες προστασίας ή επιτήρησης αντίστοιχα. Οι επιχειρήσεις αυτές, για τη διακίνηση 

των ζωοτροφών που προορίζονται για τα άλλα είδη ζώων (πλην των αιγοπροβάτων) 

υποβάλουν υπεύθυνη δήλωση βάσει υποδείγματος στην αρμόδια αρχή(ΔΑΟΚ/ΤΑΑΕ). 

Κατά παρέκκλιση των ανωτέρω, οι επιχειρήσεις αυτές για να διακινήσουν ζωοτροφές 

εκτός των ζωνών προστασίας/επιτήρησης θα πρέπει υποχρεωτικά να σταματήσουν τη 

διακίνηση των ζωοτροφών για αιγοπρόβατα εντός των ζωνών, υποβάλλοντας είτε την 

υπεύθυνη δήλωση του ν.1599/1986 είτε δήλωση μέσω gov.gr σύμφωνα με την οποία 

θα διακινούν ζωοτροφές μόνο για άλλα είδη ζώων, εντός και εκτός των ζωνών 

προστασίας/επιτήρησης. 

5. Οι επιχειρήσεις ζωοτροφών που έχουν τις εγκαταστάσεις τους στις ζώνες 

προστασίας ή επιτήρησης και παράγουν/διαθέτουν ζωοτροφές αποκλειστικά 

για άλλα είδη ζώων, πλην αιγοπροβάτων, διακινούν τις ζωοτροφές τους είτε εντός 

των ζωνών προστασίας και επιτήρησης είτε εκτός αυτών. 

Οι επιχειρήσεις αυτές, για τη διακίνηση των ζωοτροφών που προορίζονται αποκλειστικά 

για άλλα είδη ζώων υποβάλουν υπεύθυνη δήλωση βάσει υποδείγματος στην αρμόδια 

αρχή(ΔΑΟΚ/ΤΑΑΕ). 

6. Ζωοτροφές που έχουν παραχθεί εκτός ζωνών προστασίας και επιτήρησης 

(περαιτέρω απαγορευμένη ζώνη ή ελεύθερη Ευλογιάς ζώνη) και προορίζονται 

για την σίτιση αιγοπροβάτων ή άλλων ειδών ζώων δύναται να μετακινηθούν προς ζώνες 

προστασίας ή επιτήρησης χωρίς την απαίτηση χορήγησης άδειας από την αρμόδια 

αρχή, με αυστηρή τήρηση μέτρων βιοασφάλειας. 

 

7. Στις περιπτώσεις όπου μια επιχείρηση ζωοτροφών βρίσκεται εντός μιας 

ζώνης προστασίας και θέλει να διακινήσει ζωοτροφή για αιγοπρόβατα εντός 

έτερης ζώνης προστασίας, η εν λόγω διακίνηση είναι εφικτή, εφόσον οι ζώνες αυτές 

επικαλύπτονται και κατόπιν της χορήγησης άδειας από την αρμόδια 

αρχή(ΔΑΟΚ/ΤΑΑΕ).  Σημειώνεται ότι το δρομολόγιο που θα ακολουθήσει το φορτηγό 

για τη μεταφορά των ζωοτροφών πρέπει να βρίσκεται αποκλειστικά καθ’ όλη τη 

διαδρομή εντός των εν λόγω ζωνών προστασίας. Αντίστοιχα, τα ανωτέρω 

εφαρμόζονται και στην περίπτωση εφαπτόμενων ζωνών επιτήρησης. 

 



 
 
 

Σε κάθε περίπτωση, τονίζεται η ανάγκη αυστηρών μέτρων βιοασφάλειας κατά 

τη μεταφορά ζωοτροφών σε όλη την επικράτεια, όπως απολύμανση 

μεταφορικών μέσων, χρήση φόρμας μιας χρήσης και ποδοναρίων από τους οδηγούς, 

καθώς και απόρριψη και καταστροφή υλικών μετά τη φόρτωση/εκφόρτωση. Οι 

επιχειρήσεις ζωοτροφών εκτός και εντός προστατευόμενων ζωνών οφείλουν να 

απολυμαίνουν τα μεταφορικά μέσα σε συγκεκριμένα σημεία (άφιξη, έξοδος από 

εγκατάσταση και ζώνη). Συνιστάται επίσης το πλύσιμο των ελαστικών πριν την 

απολύμανση για καλύτερα αποτελέσματα. 

 

Υπενθυμίζουμε επίσης την υποχρέωση διέλευσης των οχημάτων μεταφοράς 

ζωοτροφών από τα καθορισμένα σημεία απολύμανσης. 


